



Консультант Управления внутренней политики Пензенской области Оксана Геннадьевна Мельникова в рамках КПК, проходящих в мечети г. Кузнецка провела лекцию на тему: «Актуальные проблемы межнациональных и межконфессиональных отношений в Пензенской области», также рассказала об этнической и конфессиональной ситуации в регионах Приволжского федерального округа, в частности в Пензенской области.

«Основной угрозой общественной стабильности в этно-конфессиональной сфере является раздробленность мусульманской уммы на территории области. Отмечается увеличение количества организаций и групп, претендующих на представление мусульман на региональном уровне. В мусульманских сообществах ряд оппозиционно настроенных деятелей открыто или латентно не подчиняются официальным муфтиям. Данные процессы снижают авторитет официальных мусульманских организаций, уменьшают влияние духовенства на верующих.

В Республике Мордовия, Кировской, Пензенской и Ульяновской областях наблюдается активизация деятельности представителя Совета муфтиев России, который поддерживает радикально настроенных мусульманских деятелей. В Пензенской области имеется угроза распространения радикального ислама, влияния иностранных мусульманских проповедников.



Фиксируется активность запрещенных экстремистских мусульманских организаций во всех регионах округа. («Хизб ут- Тахрир аль Ислами», салафиты). Рост количества активистов данных организаций обусловлен как воздействием материалов сети Интернет, так и работой профессиональных вербовщиков, работающих в мечетях», - сообщила Оксана Мельникова.

Также она отметила, «что имеет место быть влияние в мусульманском сообществе выпускников иностранных исламских вузов (которые после обучения за рубежом зачастую являются носителями нетрадиционной для России трактовки ислама). На данный момент существует проблема усиления радикального ислама, опирающегося на финансовую и миссионерскую поддержку зарубежных неправительственных структур (прежде всего религиозных кругов Королевства Саудовской Аравии и Катара), пропагандирующих идеи «чистого ислама» (салафизма), в том числе, через систему обучение в Саудовской Аравии.



Пропагандируемая ими идеология способствует участившимся фактам неуважительного отношения к институтам власти, государственным символам, к представителям иных национальностей, их религиозным и нравственным принципам.

В связи с этим, необходимо совместно с председателями духовных управлений мусульман рассмотреть вопрос установлении в качестве квалификационного требования для имамов наличия отечественного исламского образования»

Оксана Мельникова сообщила конкурсантам не мало полезной информации, касающейся регистрации приходов и религиозных организаций. В частности вопрос о землях и зданиях. «Не везде оформлены правильно здания мечети и земли под мечетями. Для того чтобы вам избежать проблем в этом случае, необходимо поднять, найти, архивные документы. Если здание (например: мечеть), которое вы получили - историческое, то в уставе должна быть строчка, что правопреемником этого здания является та или иная централизованная историческая организация. Для того, чтобы в суде доказать принадлежность здания к религиозной организации, необходимо предоставить: 1) архивную справку о том, что это здание когда-то принадлежало соответствующей организации; 2) устав данной организации. В случае, если у вас утеряны какие-либо уставные документы, либо в таком месте, в котором не можете их достать, есть налоговая областная инспекция. Эта услуга в налоговой платная. Начиная с 1992 года архивные документы хранятся там. Т.е. налоговая ведет реестр всех организаций, которые являются зарегистрированным юридическим лицом. Можно прийти на Коммунистическую (областная налоговая инспекция), написать заявление и получить

Автор: Administrator
07.01.2014 00:36

копию необходимого уставного документа на ту или иную организацию». В свете данного сообщения у одного из конкурсантов – имам-хатыба с. Пенделка Кузнецкого района Пензенской области Равиль хазрата Еникеева возник вопрос: «Нашей исторической мечети исполняется уже 200 лет, документов на нее абсолютно ни каких нет, в том числе не сохранились и с советских времен, поиск этих документов усугублялся еще и тем, что до 1939 года наше село относилось к Саратовской губернии, делали запрос и туда, но безрезультатно, документы не нашлись, что нам делать в данной ситуации?» Оксана Геннадьевна посоветовала в этом случае дать свидетельские показания одним наистарейшим аксакалом, посещающим данную мечеть, что данная религиозная организация существует не менее 30 лет. Тогда справка министерством юстиции будет дана вашей сельской администрации. Потом с этой справкой вы можете пойти в арбитражный суд и доказывать, что данное здание является в собственности данной местной религиозной организации.

В конце О. Мельникова отдельно отметила, что главным направлением деятельности имамов сейчас должно стать социальное служение и работа с молодежью.